



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

35. évfolyam, 38. szám, 2022. november 4., péntek

Demokratikus est  
Arató Gergelyvel

2. oldal

A fitnessparkhoz gyalogoltak  
a Molnár Gábor iskolások

2. oldal

Távozik Kis Károly  
az FC Ajka vezetőedzője

7. oldal

## Egyensúlyban a zöld területek és a parkolók

■ **Összevont parkoló átadás volt október 27-én csütörtökön a Szabadság tér 1., 2. és 3-as lakóházak között. Mostantól negyvennyolc új parkolóhely áll az itt és a környékben élők rendelkezésére. Ezzel az összevont átadással együtt hivatalosan is megnyitották a forgalomnak a Városháza előtti és a Hotel előtti parkolókat is. A kivitelezést a Baumidex Kft végezte. A beruházás – a másik két parkolóval együtt – 250 millió forintba került.**



A munkálatok füvesítéssel és faültetéssel folytatódnak  
(Fotó: Futó Tünde)

Schwartz Béla polgármester az átadón elmondta, hogy annak idején, amikor ezt a beruházást elindították, lakógyűlést tartottak, ami sajnos vegyes

eredménnyel zárult. Sokan örültek az új parkolási lehetőségnek, de voltak olyanok is, akik ragaszkodtak volna a zöld területhez. A polgármester be-

szédében kitért arra is, hogy tíz évre visszamenőleg már többféle megoldással próbálkozott itt az önkormányzat. Kétszer megpróbálták parkosítani a házak közötti részt is. De sajnos nem vált be, mert továbbra is ugyanúgy keresztül-kasul közlekedtek az emberek, nem törődve a zöldterülettel. Ezért is döntött úgy az önkormányzat, hogy ide parkolókat létesít.

Ez a terület, bár a fizetős zónába esik, de az állandó ajkai lakosoknak nem kell érte fizetni, mert 500 méteren belül mindenkinek jár egy ingyenes megállási lehetőség – regisztrálást követően.

A parkolót Pad Ferenc, a terület önkormányzati képviselője vette át, aki elmondta, hogy nagyon várta már ezt az eseményt, leginkább azért, mert most nem csak ezt, hanem még a városháza előtti és a Hotel előtti parkolókat is hivatalosan átadják. Így az 1155-től 1181-ig számozott közlekedési létesítmények összesen 200 parkolót foglalnak össze.

– Ajka város önkormányzatá-

nak kiemelt feladata, az, hogy a városban lakók életminőségén javítson. Azt gondolom, hogy tekintettel kell lennünk egymásra, mert ami az egyiknek jó az a másiknak nem. Az *élni és élni hagyni*, mint mindenhol, ebben a dologban is fennáll és működik. Ahhoz képest, ami itt volt ezen a tájékon, minőségi változás történt, hiszen az egész városközpont egy nagyon jól karbantartott, minőségi képet fog ezentúl mutatni – mondta a képviselő. Az esemény zárásaként együtt vágták át a polgármesterrel a nemzetiszín szalagot és a már megszokott söröshordó gurítás valamint a szerény vendéglátás sem maradt el.

Pad Ferenc az átadás után kérdésünkre elmondta, hogy bár a parkolót átadták, de a munkálatok még nem értek véget, hiszen még hátravan a parkosítás és a beígért fák ültetése. A képviselő úgy fogalmazott, hogy a füvesítés és a faültetés kicsit alkalmazkodik a természethez. Ez az a munkafázis, amit a megfelelő időpontra kell időzíteni.

F. P. T. ■

## Zűrzavar fent, elkeseredettség lent

„Nagy még a zűrzavar a fejekben” – mondta a szebb jövőben bízó vöröskatona a Bors című filmben, amikor a vonaton két csókolódzó apácát pillantott meg. (Az egyik áruhában voltaképpen a parancsnoka, Bors Máté volt, de ezt ő nem tudhatta.)

A helyzet azóta sem javult, sőt romlott. Mert mit mondhatnánk, ha az MVM ügyfélszolgálatán már rendszeresen a kormányinfót nézik, hogy felkészüljenek a fogyasztók várható kérdéseire. (Magyar Közlöny? Ugyan már...!)

Vagy ha a postások szakszervezete két perccel a bezárási hullám meghirdetése előtt értesül a kormányzati szándékról, csaknem négyszáz postahivatal lelakatolósáról...?

Megy a „vetítés” minden területen. A Kormány az *energiahordozókra kivetett brüsszeli szankciókról* kérdezi a „zemberek” véleményét, holott ilyen nincsen is. (Ha lenne, O. V. már azt is aláírta volna, csak ne zavarják az ő kis homokozóját, amit egyesek nem áttallanak „Orbanisztánként” emlegetni.) Kít zavar, hogy már a kérdés is hazugság? Azt a bizonyos 35 százaléknyi kemény magot, amihez képest a maszlagevők az II. évszázadban szuperintelligens egyetemi tanárok voltak, biztosan nem.

Mi meg „itt lent” csak öljük egymást. Miért ilyen drága a teszt? – esik neki az üzletben a vásárló a pénztárosnak. Mi kerül ezen a kenyéren ezer forintba? – üvölt a másik. Mi az, hogy ma már nem kaphatok még csak sorszámat sem az ügyfélszolgálaton? – így a harmadik.

Vagyis a kisemberek lassan egymásnak esnek, holott olyanokkal veszekednek, akik ugyanúgy nem tehetnek a drágulásról, mint ők maguk.

Ha pedig valaki bátorkodik megjegyezni, hogy mindezekért egyetlen ember tehető felelőssé (mint ahogyan a választási autokráciában ez természetes is), jó, ha meg nem lincselik. A k... anyádat! Brüsszel a felelős! Bemondták a TV-ben.

Mintha egy város tehetne bármiről is.

Sajnos, nem sajnos, abból kell építkeznünk, amink van. Egyfelől a rendíthetetlen orbánhívők, másfelől az orbántagadók. Közöttük a manőverező kisemberek nagy csoportja, akik bíznak a hatalom gondoskodásában. Persze a múlt héten elfogadott törvény („Lex Megdögleszt” – copyright Szabó Tímea) óta már abban sem nagyon, mert ha netán meghalnának és nem tudják elásni magukat, csak akkor segít majd rajtuk a kormány egy ásóval.

De nyelet nem ad hozzá.

Lékó Sándor ■

## Váratlan lépés a posta részéről

### Nem a spórolás csak a bosszantás a cél?

■ **Országszerte nagy felháborodás kíséri az állami tulajdonban lévő Magyar Posta (nyilvánvalóan kormányzati kezdeményezésre végrehajtott) hivatal bezárási kampányát. Annál is inkább, mert a lépést közvetlenül a négynapos ünnepi hétvége előttre időzítették és úgy, hogy még a szakszervezetet is mindössze kettő perccel (!) a rendelet megjelenése előtt tájékoztatták.**

„A háború és a szankciók, valamint az egész Európát sújtó energiaválság miatt kialakult helyzetben a Magyar Posta országsszerte ideiglenesen szünetelteti 366 posta működését 210 településen. Ez az intézkedés a postai küldemények házhoz kézbesítését nem érinti, az érintett posták működésének szüneteltetése létszámleépítéssel nem jár, a munkavállalókat a környező postákon helyezzzük el” – áll a posta közleményében.

Ajkán az intézkedés ideiglenesen három posta működését érinti. Így november 11. után nem lesz elérhető az ajkarendeki posta (Rendeki utca 21), a bakonygyepesi posta (Fő utca 122.) és a Csingervölgy Kirendeltség (Központi telep 4.)

A szüneteltetés alatt az Ajka-i posta az egyetemes postai kiszolgáló (Szabadság tér 7.) illetve

a padragkúti posta is üzemelni fog.

Többen értetlenül állnak az ajkarendeki és a bakonygyepesi posta bezárása előtt, mert ez a két hivatal nagy forgalmat bonyolít, illetve jelentősen tehermentesíti az ajkai főpostát. Sokan járnak Ajkáról erre a két postára csomagot és levelet feladni, valamint pénzügyeiket intézni. Az is kérdéses, hogy Ajkarendeken mennyit spórolhat ezzel a húzásával a posta. Hiszen ebben az ingatlanban a villanyon kívül más közmű nincsen. A fűtést kandallóval, fával oldják meg, a vizet kannában viszik. Mosdó nincs, illemhely az udvaron található, amolyan igazi falusi „pottyantós”. A posta megtehetné volna, hogy fejleszt az épületen, de ennek ellenére csak az indokra várt, hogy bezárhassa. Schwartz Béla



Ennek az ajkarendeki hivatalnak a bezáráásával nyilvánvalóan semmit nem spórol meg a Posta, de arra jó, hogy bosszantsa a helyi lakosokat  
(Fotó: Futó Tünde)

polgármester sem hagyta szó nélkül a bezárási hírt.

A facebookon közzétett közleményében beszél a Tószoki posta bezáráásának körülményeiről is – Csütörtökön a fogadónapon kérdezték, hogy nem lehetne-e hatni a postára annak érdekében, hogy a bakonygyepesi postát felújítsák. Én erre azt a választ adtam, hogy sajnos nem, örülünk, ha egyáltalán nyitva tartja a fiókjait az anyacég. Biztosan mindenki emlékszik a tószoki posta esetére, ahol még úgy sem sikerült elérni, hogy nyitva

maradhasson a posta, hogy találtunk üzemeltetőt is. Erre most egy újabb váratlan lépésként bezár az ajkarendeki, csingeri és a gyepesi posta is. Így a főpostán kívül csak Padragkúton lesz működő postahivatal. Felháborítóan tartom, hogy egy ilyen döntés meghozataláról nem tájékoztatták az önkormányzatot. Természetesen nem hagyjuk szó nélkül, tiltakozó levelet juttatunk el a Posta vezetőjének – áll a polgármester facebook posztjában.

F. P. T. ■

Az Ajkai Szó nyomtatott példányainak terjesztési hiányosságait a [terjesztesipanasz@gmail.com](mailto:terjesztesipanasz@gmail.com) címen jelezheti.

Az Ajkai Szónak hírek, tudósítások küldhetők az [ajkapress@gmail.com](mailto:ajkapress@gmail.com) címre. Telefon: +36 30 9930 364

# Demokratikus est Arató Gergellyel

■ Ajkára is ellátogatott a Demokratikus Koalíció rendezvénysorozata, amelyet a párt által bejelentett árnyékkormány szereplőivel tartanak. A lakossági fórum jellegű, „demokratikus esték” elnevezésű eseményt Ajkán Arató Gergely, a DK kormányprogramért felelős árnyékminisztere tartotta, október 27-én. A csütörtök esti napon nagyjából húsz fő jelenlétében került megrendezésre az interaktív, beszélgetős közéleti est.



Az árnyékkormányt és a DK elképzeléseit népszerűsítették. Középen Arató Gergely árnyékminiszter (Fotó: Gyarmati)

A fórumon Arató Gergely mellett Ráczné Földi Judit, a DK elnökségi tagja, Sibak András, a DK Veszprém 3-as választókerületi elnöke, illetve Stal Károly és Szele József, a DK ajkai tagjai is jelen voltak.

Arató Gergely konferálta fel az eseményt és adta meg az alaphangot a későbbi eszmecserekhöz. Elsőként bemutatta a DK által megalakított árnyékkormányt, és annak megszületésének okait. Elmondása szerint, a DK az egyetlen ellenzéki párt, amelynek az ország minden területére kiterjedő hálózata van, mindenhol jelen van. Ebből egyenesen következik a célkitűzés: a Demokratikus Koalíciónak kell lennie a meghatározó helyi ellenzéki erőnek, amelyhez fordulhatnak a kormányval szemben elégedetlen választópolgárok. Ennek érdekében már több erőfeszítést tettek és döntéseket is meghoztak. Ezek értelmében többek között jobban előtérbe kerülnek a párt prioritásában a helyi jellegű rendezvények, a *lokális láthatóság*. Szervezeti fejlesztések is napirenden vannak. Létrehozták a területi felelősök funkcióját, akik a párt alsóbb szervezeti egységeit tudják

segíteni, és ellenőrizni. Ezen erőfeszítéseket Arató úgy foglalta össze, hogy vidékre nem *le kell menni*, hanem *ott kell lenni*.

Arató elmondása szerint a fentiekből is következik az árnyékkormány szükségessége, ami a párt kormányzóképeségét hivatott bemutatni a választóknak. A cél, hogy választ adjon a *Mit? Kikkel? Hogyan?* jellegű alapvető kérdésekre.

Arató Gergely a DK kormányprogramért felelős árnyékminisztere felvetette a kérdést, hogy miért is van szüksége kormányprogramra egy árnyékkormány? Szerinte a programot nem leülni, és megírni kell, hanem hosszasan egyeztetni és megbeszélni az emberekkel. *Nem lehet úgy nyerni, hogy magunknak politizálunk* – mondta.

Az árnyékminiszter szerint a középkorú, dolgozói réteg *apolitikus*, elsősorban a megélhetése érdekli, ezért ennek megfelelően kell számukra alternatívát nyújtani. Az a politika nem lehet eredményes, ami őket nem szólítja meg. Arató szerint tehát nem lózungokkal, és nem az elit számára kell politizálni, hanem a *dolgozói rétegnek*.

A tanár-diáktüntetés is szóba került, amelyet az árnyékminiszter egy tisztelendő fejleménynek tart, ugyanakkor ettől még nem dől meg a rendszer, ugyanis a társadalommal először meg kell értetni, hogy az Orbán-kormány oktatáspolitikája miatt rossz az oktatási rendszer. Kifejezte, hogy a DK

háború, és a magyar társadalomban ehhez kapcsolódó jelen levő vélekedések. Ebben a kérdésben a felszólaló idős úr saját tapasztalatait osztotta meg. Szerinte, aki elköteleződik politikailag valamelyik fél iránt, az a választópolgár szemében passzív félként akaratlantul is belesodródik a háborúba. Támogatását fejezte ki az árnyékkormány iránt, amely szerint nem holmi kijelentés, hanem tanúbizonysága a DK alkalmasságának. Szerinte Gyurcsány Ferenc egy újabb Deák Ferencként fog bekerülni a történelemlapokba.

Arató szerint a háború kapcsán fontos az erkölcsi, morális, egyenes beszéd, amely tisztán egyértelműsíti *ki az agresszor, gyilkos, háborús bűnös*. Ebben nincs kompromisszum. Ezen erkölcsi ítéletbe nem szólhatnak bele a magyar-ukrán kapcsolat vitás kérdései – mondta. Külön kiemelte Orbán *kettős kommunikációját* a szankciók ellenzése kapcsán, hiszen valamennyi szankciót *megszavazta Magyarország képviseletében*.

Az esemény vége felé közelítve Stal Károly, a DK ajkai tagja kiemelte, hogy a DK-nak lesz ajkai irodája, amelyben meghatározott napokon *bárki felkeresheti* a párt tagjait egy kötetlen beszélgetésre.

(pb) ■

teljes mértékben kiáll a tüntető tömeg mellett.

Ezt követően a megjelentek kérdezték a DK politikáit, illetve mondták el véleményüket. Számos téma terítékre került, például az orosz-ukrán

**Komment** A Demokratikus Koalíció árnyékkormányának és hozzá kötődő eseménysorozata kétségkívül egybevágnak a DK elhatározásával, amely a választások utáni stratégiáját érinti. A különböző kommunikációs elemek, megszólalások, például az *előválasztás intézményének megkérdőjelezéséről*, illetve a realpolitikai eseményekről és maga az árnyékkormány intézménye is egy elképzelésbe illeszthető. Valószínűsíthető, hogy a DK szeretne domináns ellenzéki erővé válni. Ehhez rendelkezik is megfelelő alapokkal, így a DK szemszögéből nézve ez logikus célkitűzés. A párt számára rendelkezésre áll egy kiterjedt tagsági hálózat, egy úgynevezett *magyszavazóbázis*, amelynek elkötelezettsége a Fidesz magyszavazóbázisához hasonlítható, illetve a választások után az együtt induló ellenzéki pártok közül koherens erőként tudott kiemelkedni.

Az egy más kérdés, hogy miként határozza meg az ellenzéki pártok megítélését és szövetségi politikáját az, hogy a kutatások szerinti legnagyobb ellenzéki párt elnöke mai napig a társadalom széles rétegeiben a legnagyobb *elutasítottsággal* rendelkező jelentős közéleti szereplő a párt elnöke, Gyurcsány Ferenc. Az Orbán-Gyurcsány szembenállás, amely eltérő intenzitással, de meghatározó volt az elmúlt 19 év magyar politikai közéletében egy intenzívebb ciklusba kerülhet. Érdemes kapaszkodni, a polarizáció expresszen nincsen fék, az út rázós lesz.

Polt Balázs

## A fitnessparkhoz gyalogoltak a Molnár Gábor iskolások

A Gyalogló világnapot ünnepelve az intézménytől a Jókai bányánál lévő fitnessparkig gyalogolt a Molnár Gábor iskola diákjainak egy csoportja október 29-én. Többeket szüleik, testvére-

ik is elkísérték. Egy szakaszon velük tartott *Egyházi Andrea*, az iskolát fenntartó Pápai Tankerületi Központ igazgatója is. A gyalogtúrára indulókat *Navracsics Tibor* területfejlesztési miniszter

köszöntötte, aki elmondta, ha ideje engedi szívesen túrázik. Ilyen alkalmakkor a diákok is együtt vannak, beszélgetnek, járják a várost, megismerik annak történetét. Minden háznak, utcá-

nak ugyanis megvan a maga története, emléke, amelyeket nem csak az útikönyvek mesélnek el, hanem az ott élők emlékezetében él.

(ta) ■



Egházi Andreának és Navracsics Tibornak a szakiskola diákjai által varrt ajándékot adtak át a gyerekek (Fotó: Gyarmati)



Az iskolások és mentoraik az iskola lépcsőjén (Fotó: Gyarmati)

## Tovább dolgozik a Veolia a kéményéből szálló korom mennyiségének csökkentésén

### Ülésezett a város képviselő testülete

■ A város fizető parkolási rendszerének szabályozásáról szóló önkormányzati rendelet módosítása, az avar és a kerti hulladék égetéséről szóló önkormányzati rendelet megalkotása is szerepelt a képviselőtestület október 28-án tartott ülésén. A Bányászati Múzeum területének állami tulajdonban lévő részére ingyenes tulajdonba adási kérelmet nyújt be a város.

A Bakonyi Erőmű Zrt. öt területet vásárol meg a város önkormányzatától, amelyek a tósoki városrészben, a Liszt Ferenc utca keleti végében található. Az elmúlt években az ingatlanokból semmilyen bevétele nem származott az önkormányzatnak, és azok a távlati fejlesztési tervek között sem szerepelnek. A mostani döntéssel elhárultak az akadályok az ingatlanok értékesítése előtt.

Az AJKA-ÖKO Városüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Kft. eladja a Bakonyi Erőmű Zrt-nek az Ajka belterületén lévő *kivett sporttelep* megnevezésű, 1 hektár 374 négyzetméteres ingatlan négyzetméterenként nettó 2500 forintért, összesen 25 millió forintért. A terület a tósoki városrészben, a Szent István úttól délre, a Torna-patak mellett található. A napirend tárgyalását követően *Fülöp Zoltán* (Fidesz-KDNP) képviselő kérdést tett fel, aziránt érdeklődve, hogy a környezetvédelem terén várható-e előrelépés a város és a Veolia kapcsolatában, azaz csökkenthető-e jelentősen a ma is tapasztalható koromhullás?

*Schwartz Béla* polgármester válaszában elmondta, hogy a Bakonyi Erőmű öt kazánjából hármát már átépítettek, korszerűsítették a koromleválasztó rendszerét is, a 8-as és 11-es kazán rekonstrukciója azonban még hátra van. Amikor a Veolia 2017-ben megvásárolta a Bakonyi Erőművet jelezték, hogy néhány éven belül megoldják a környezetszennyezést, nem fog majd korom hullani Ajkára. Némi visszaeséstől eltekintve a folyamat biztatóan halad.

A vezérigazgatótól kapott információk alapján a tüzelőanyag minősége nagyon leromlott, ami összeköthető azzal, hogy a kormány, a természetes személyek számára, a tűzifára *hatósági árat* (árstopot – a szerk.) vezetett be. Azóta a lakosság a jobb minőséget keresi, a biomassza erőműbe a silányabb erdészeti melléktermék marad. A koráb-

ban betárolt tüzelőanyagot sajnos keverni kell a gyengébb minőségű – néha még erdei földet is tartalmazó! – anyaggal. Mivel az említett két kazán még nem rendelkezik olyan berendezéssel, ami az inert anyagot teljesen le tudná választani, kétségkívül romlott a helyzet. A vezérigazgató ennek ellenére megígérte, hogy néhány héten belül komoly eredményeket érnek el, változik a helyzet.

A fizető parkolásról szóló rendeletet azért volt szükséges módosítani, mert a McDonalds építése miatt a Nagy László Művelődési Központ és Könyvtár melletti kis parkolót eladták, így a Szabadság tér 1-2-3. számú épületek mellett új parkolót építettek, 47 várakozó hellyel. Az új parkolót indokolt a fizető parkolási övezetbe bevonni.

Egy egyhangúlag elfogadott határozat szerint a város kéri a Bányászati Múzeumban található műemlék, a kovácsműhely és bányászati kiállítóterem térítésmentes önkormányzati tulajdonba adását, ugyanis így nagyobb esély volna az állagmegóvásra, felújítások elvégzésére. Az épület jelenleg életveszélyes állapotban van. A kovácsműhely faszerkezetét a helyi mikroklíma, az állandó pára és a földromleválasztó rendszerét is, a kiállítóterem tetőszerkezetére a mellette lévő erdő fái dőltek rá. Az épületeket lezárták, jelenleg nem látogatható. Előzetes becsulések alapján az épületek felújítására hozzávetőlegesen egymilliárd forint-ra lenne szükség, hogy sikerüljön megőrizni az országos és helyi történelmi értékeket. A felújítások költségének fedezésére pályázati források megszerzését és magánadományok bevonását tervezi az önkormányzat. A város ezért kéri az ingatlan térítésmentes önkormányzati tulajdonba adását, mert amíg állami tulajdonban van, addig kevés az esély a felújítási munkák elvégzésére.

(ta) ■

## Halloween a kutyamenhelyen

Fehér rongyokba bugyolált fekete buldog érkezett pórázon, egy állatbarát olyan élethű varrott sebet festett a homlokára, hogy ismerősei sajnálkoztak és mielőbbi gyógyulást kívánták neki. A Vahur Állatmenhely először, de a sikert látva biztos, hogy nem utoljára szervezett Halloween partit október 30-án. A kellemes őszi vasárnap délutánon sokan választották ezt a programot.



A résztvevőket tökfáragás, vidám társaság várta. A menhely munkatársai hamisgulyást főttek bográcsban. Többen, mivel ebéd után érkeztek, nem kérték, de látva, hogy mások milyen jóízűen esznek, ők is asztalhoz ültek. A gazdikat krémmel és muffinnal várták, de kutyakeksz is került az asztalra. *Antal Laura*, a menhely vezetője elmondta, hogy egy kellemes együttlétre hívta a gazdikat, a leendő gazdikat és mindenkit, aki szeretett volna velük letölteni két órát. Sokan kutyát is vittek sétálni. A sétáltatásra egyébként minden nap 9 és fél 4 között várják a jelentkezőket. Örömmel fogadják a kutyatápot, a tisztítószereket valamint az otthon már nem használt takarókat, ágyneműhuzatokat.

(ta) ■  
(Fotó: Gyarmati)

## PÁLYÁZAT

Ajka város Önkormányzatának Humán és Ügyrendi Bizottsága anyagi támogatás elnyerésére pályázatot hirdet ajkai székhelyű közművelődési egyesületek 2022. évi támogatására az alábbiak szerint:

### A pályázat célja:

- A művelődő és önszerveződő közösségek működésének támogatása
- A lakosság széles rétegeit célzottan érintő kulturális, Ajkán megrendezett programok támogatása
- Országos és nemzetközi rendezvények szervezése, illetve azokon való részvétel
- Helytörténeti jelentőségű kiadványok támogatása
- Helyi értéktár gyarapítása

A pályázaton rendelkezésre álló összeg: 2.000.000 Ft

### Pályázhatnak:

Azok az önszerveződő közösségek, melyek megfelelnek az egyesülési jogról szóló 2011. évi CLXXV. törvényben foglalt szabályoknak, valamint amelyeknek jóváhagyott gazdasági-pénzügyi tervéből egyértelműen kitűnik, hogy a pályázat keretében megjelenített feladataikhoz 30% önerővel rendelkeznek.

A pályázathoz szükséges adatlap az Önkormányzati Irodán átvethető, vagy Ajka vá-

ros honlapjáról ([www.ajka.hu](http://www.ajka.hu)) letölthető a Városháza/Pályázatok/Egyesületi pályázatok menüpont alatt.

A nyertes pályázó tudomásul veszi, hogy az elnyert önkormányzati támogatás összegéről, a rendeltetésnek megfelelő felhasználásáról és a 30%-os önerő realizálásáról, a támogatási szerződésben rögzített módon számol el.

A pályázat benyújtásának határideje: 2022. november 24.

A benyújtás helye: Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati Iroda, Bartalos Szilárd irodavezető helyettes, III. emelet 307-es iroda 8400 Ajka, Szabadság tér 12.

A pályázatok elbírálása: a pályázatokat Ajka város Önkormányzata Humán és Ügyrendi Bizottsága bírálja el. A döntésről az Ajkai Szó-ban és Ajka város honlapján tájékoztatja a pályázókat.

A határidőn túl beérkező pályázatokat a bizottság nem fogadja el.

Ajka, 2022. október 28.

Ráczné Németh Csilla s.k.  
a bizottság elnöke

## Szennyvízkezelőt kaptak az Élmunkás lakótelepen élők

■ **Mostanra a városi emberek számára már feledésbe merülhetett az a korszak, amikor szippantós kocsik jártak a várost, hogy ürítsék a szennyvízakkant. Azonban van egy elfelejtett része Ajkának, ahol a szennyvízhálózat hiánya mai napig nagy gondot okoz. Főként annak a 18 családnak, akik egy csendes nyugodt környezetben, az egykor szebb napokat látott Élmunkás lakótelepen élnek az életüket. A lakóközösség összefogásával és az önkormányzat segítségével, már nemsokára nekik is csak egy rossz emlék marad az említett kényelmetlenség és ők is elfelejthetik az egyre növekvő havi szippantási költséget.**

Schwartz Béla polgármestert néhány hónappal ezelőtt kereste meg az Élmunkás lakótelep lakói nevében két ottani lakó, hogy segítsen megoldani a szennyvíz problémájukat. Az ő konstruktív közreműködésüknek köszönhetően, az önkormányzatnak alig több mint két hónap alatt sikerült megoldást találni. Egy lakógyűlés keretén belül, mutatták be azt a szennyvízkezelő kisberendezést, ami szikkasztó szűrővel van ellátva. Ennek a tartálynak a telepítése után havi szippantás helyett elég lesz csak félévente kiüríteni a tartályt. Ezt a feladatot a Bakonykarszt Zrt. fogja elvégezni, így az Élmunkás lakótelepen is anynyiba fog kerülni egy m<sup>3</sup> víz



Az Élmunkás lakótelepen élőket Schwartz Béla polgármester és Andrónyi Miklós az Építési és Városgazdálkodási Iroda helyettes vezetője tájékoztatta a számukra is kedvező megoldásról (Fotó: Futó)

## Online megyei nyugdíjasverseny ajkai győztessele



Paksa Rudolf aki nem csak sakkban alkotott nagyot, most „kvízgyárosként” is helytállt (Fotó: Gyarmati)

Az ajkai nyugdíjasok ismét bebizonyították, hogy ott-hon vannak az irodalomban, a történelemben és a képzőművészetben. A nyugdíjasok Veszprém megyei online vetélkedőjének első 16 helyezettjéből tízen ajkaiak.

Az eredményhirdetést október 27-én tartották a pad-

ragkúti művelődési házban. A megjelenteket az intézmény vezetője, Parrag Leonóra köszöntötte. Paulics István, Nyugdíjasok Életét az Éveknek Veszprém Megyei Egyesülete elnöke köszöntőjében elmondta, hogy a pandémia idején a lezárás adta az online vetélkedő ötletét. Szerencsére

„csatornadíjjal” együtt, mint a város többi részén, ahol van csatornahálózat.

Karsai Rózsa öt évvel ezelőtt költözött Veszprémből ide a lakótelepre és szembesült a problémával, hogy itt nincsen csatorna és a szennyvízelvezetés nem megoldott. Eddig havonta leosztva fizették a költségeket, ami a tizennyolc lakásra számítva összesen negyven-ezer forintot is kitett egy hó-

napban. Mivel több egyedül élő is lakik itt a lakótelepen, így egyre nehezebb volt már kifizetni az időközben megemelkedett költségeket. Ezért gondolták úgy, hogy segítséget kérnek az önkormányzattól. Szerencsére sikerült találni egy kivitelezhető megoldást az önkormányzatnak, így nemsokára az ott lakók is elfelejthetik a tetemes havi szippantási költséget.

F. P. T. ■

rátaláltak egy nyugdíjasra, Paksa Rudolfra, aki vállalta, hogy elkészíti a vetélkedő anyagát. A feltétel az volt, hogy ne olyan kérdésekből álljon a feladatsor, amelyekre egy kattintással megtalálhatják a választ, hanem szükség legyen némi kutatómunkára, összefüggéseket keresni és így új ismereteket szerezni.

A vetélkedő öt témakört érintett. Az első feladatlap Veszprém megye jeles személyiségeivel foglalkozott, a második a neves településekkel, a harmadik a várakat, a várkapitányok életét és a történelmi eseményeket dolgozta fel, a negyedik a megye irodalmát, képzőművészetét, az ötödik pedig az érdekeségekről szóló totó volt. Az érdeklődés is meglehetősen nagy volt. A megmérettetésen 10 település 22 nyugdíjas klubjából 43 versenyző vett részt.

Paksa Rudolf az eredmény-

hirdetés alkalmából hozzászólásában elmondta, hogy a vetélkedőnek lesz folytatása.

A győztes 100 százalékos, hibátlan teljesítménnyel Szabó Jenőné, a Jószerencsét nyugdíjasklub tagja lett. A harmadik helyezést Pálosiné Nagy Katalin érte el, aki a maximális 375 pontból 365 pontot gyűjtött. A negyedik helyen 360 ponttal Schwarz Vilmosné végzett, az ötödik Soósné Gödöny Terézia lett 355 ponttal, mindketten az Egészségügyi nyugdíjas klub tagjai. A 8-12 helyen 350 ponttal Szalai Katalin, Bogárné Györgyné, Zékány Lajosné, Pállya Tiborné és Németh Zsuzsanna végzett. Szabó-Pál Erzsébet, a Harmónia klub tagja 340 ponttal a 14. helyezést szerezte meg.

A díjátadáson a helybeliek táncot, dalokat, verseket adtak elő. A szervezők megvendégelték a megjelenteket.

(ta) ■



Néhányan a versenyzők közül

(Fotó: Gyarmati)

# Nevelés teszi az embert, az ember a hazát

■ **Ünnepség keretében vették át a pedagógusok az emlékdiplomájukat a városházán dr. Horváth József alpolgármestertől október 26-án. Az elmúlt két évben nem rendeztek hasonló eseményt, így most azoknak a nevét is elsorolták, akik 2020-ban és 2021-ben vehettek át kitüntetését.**



Emlékdiplomások az ünnepség után a városháza dísztermében

(Fotó: Gyarmati)

Ünnepi köszöntőjében Szőke Melinda, az Önkormányzati Iroda vezetője kiemelte, hogy a pedagógusok az élet egyik legszébb, ugyanakkor legnehezebb küldetését választották. Hosszú évtizedeken keresztül mutattak példát, adták át a biztos tudást, tapasztalást és emberi tartást tanítványaiknak. Egy olyan időszakban kapták meg a diplomájukat, kezdték el hivatásukat és álltak helyt, amikor a külvilágban összezavarodott értékrend uralkodott, de nem adták fel, kitarítottak a hivatásuk mellett. Minden nehézség ellenére példamutató felelősséget vállaltak, a becsületet életre, a tisztességes helytállásra nevelték tanítványaikat.

A pedagógusnak minden korban a legfontosabb feladata a tudás átadása, a gondjaira bízott fiatalok felkészítése az életre az adott kor elvárásainak megfelelően, hogy magabiztosan indulhassanak el a céljaik eléréséhez vezető úton. Mindannyian különböző pedagógus egyéniségek, ezért más példát közvetítettek őszinte, hiteles, megbízható és sokoldalú egyéniségükön keresztül. Több száz gyermeket tanítottak meg írni, olvasni, vezették be őket a számok, az idegen nyelvek, a természettudomány világába. Az emlékdiplomájukat átvevő pedagógusok *jelesre vizsgáztak*, mert hittek önmagukban, a gyerekekben, a küldetésünkben, életszemléletük, értékrendjük megőrzésével hűek tudták maradni pedagógus fogadalmukhoz, és beteljesítették mindazt, amit Apáczai Csere János úgy fogalmazott meg, hogy *gyermekközpontú* nevelés, oktatás. A diákok számára nem a tanterem dekorációja, az interaktív tábla, a tankönyv és a tantárgy fontos elsősorban, hanem az a szeretet, amely a tanáraiból sugárik, és az a közösség, amelyben a gyermek jól érzi magát. A szeretetteljes közösség megteremtésében a pedagógusnak döntő szerepe van. Rubindiplomát vett át *Fiers Tiborné* tanítónő, aki a veszprémi állami tanítóképzőben az 1950-51-es tanévben tett képesítővizsgát. Az emlékdiplomával a tanítóképző jogutódja, a Széchenyi István Egyetem 70. évén át kifejtett értékes szakmai tevékenységét ismerte el. Vasdiplomával ismerte el *Hajliman Károlyné* és *Szedlák Gyuláné* tanítónők 65. évén át végzett értékes szakmai tevékenységét a pápai állami tanítóképző jogutódja, a Széchenyi István Egyetem, ahol az 1956-1957-es tanévben képesítővizsgát tettek. Aranyoklevelet kapott az 50. éve diplomát szerzett *Kocsisné Gyimóthy Éva* magyar-országi szakos általános iskolai tanár, *Koós Izabella Erzsébet* okleveles történelem-országi szakos általános iskolai tanár, *Németh Lászlóné* gyógypedagógiai tanár, *Paulics István* és *Paulics Istváné* okleveles matematika-műszaki ismeretek és gyakorlatok szakos általános iskolai tanár, valamint *Vadászlaki Lászlóné* tanítónő.

A pandémia idején, 2020-ban és 2021-ben nem tarthattak ünnepséget, így az akkori emlékdiplomások neve is elhangzott. A 2020-as évben diplomája megszerzésének 60. éve emlékre gyémántdiplomát kapott *Takács Károlyné* és *Benedek Miklósné*, aranydiplomás lett *Korbély Erzsébet*, *Gálovics Józsefné*, *Aulich Ottóné*, *Varga Lajosné* és *dr. Lukács Andrásné*. Tavaly vasdiplomát kapott *Schmidt József* és *Gaál Zsigmondné*, gyémántdiplomát *Schmidt Józsefné*, aranydiplomát *Rédling Lajosné*, *Fischl Józsefné* és *Tóth József Györgyné*.

Az alpolgármester pohárköszöntőjében jó egészséget kívánt mindannyiuknak, és azt, hogy a jövőben is találkozzanak újabb emlékdiplomájuk átadásakor.

Az ünnepségen a Pannon Várszínház művésze, *Kovács Ágnes Magdolna* adott műsort.

(ta) ■

## Pályázat

Ajka város Önkormányzata Humán és Ügyrendi Bizottsága anyagi támogatás elnyerésére pályázatot hirdet helyi nyugdíjas klubok részére az alábbiak szerint:

### A pályázat célja:

A nyugdíjas klubok közösségfejlesztő tevékenységével, Ajka város pozitív megjelentésével összefüggő programok, a városépítésben végzett önkéntes munka támogatása, országos, megyei fesztiválokon, versenyeken való eredményes részvétel és a helyi értéktár gyarapítása.

### A pályázati dokumentációhoz csatolni kell:

1. a 2022. január 1-jén regisztrált létszámukat, a nyugdíjas klub vezetőjének és az „Életet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete elnökének aláírásával ellátott és a klubtagok névsorát tartalmazó tagsági nyilvántartást;
2. a nyugdíjas klub 2022. évi költségvetését, feltüntetve a kiadásokat és bevételeket, külön nevesítve a tagdíj mértékét;
3. a klub keretében működő művészeti csoportok felsorolását, azok tevékenységét;

4. A pontrendszerben történő elbírálás okán szükséges csatolni:

- a 2022. évi klub-rendezvényeket,
- hazai és külföldi fellépéseket, programtervet;
- a város arculatának szépítése érdekében végzett önkéntes munkák,
- hazai versenyeken 2022. évben elért helyezések dokumentumait,
- nemzetközi versenyeken 2022. évben elért helyezések dokumentumait,
- városban végzett közérdekű társadalmi munkák,
- városon kívül végzett közérdekű tevékenységek,
- külföldön végzett tevékenységek.

5. a pályázónak hitelt érdemlő módon dokumentálni kell a pályázat keretében megjelentett feladathoz igényelt támogatáshoz a 30%-os önerő meglétét, melybe beszámítható a nyugdíjas klub által a város érdekében elért önkéntes munka értéke.

6. nyilatkozatot arról, miszerint vállalják, hogy dokumentáltan rész vesznek az alaptámogatás Pannon Egyetem Ajka Kampusz által szervezett előadásokon.

7. nyilatkozatot arról, hogy a pályázó nyugdíjas klub tudomásul veszi, hogy a részére megítélt támogatást az „Életet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületével kötött megállapodásban részletezett módon az „Életet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületén keresztül kapja meg.

**A pályázaton rendelkezésre álló összeg: 3.000.000 Ft** melyből az alaptámogatás mértéke átlagosan 20.000 Ft. Az alaptámogatásként felhasználható összeg maximum 600.000 Ft.

Az alaptámogatást csak a pályázaton résztvevő nyugdíjas klubok, létszámuk arányában kaphatják meg. A nyugdíjas klubok tagsági létszámában meglévő átfedéseket az alaptámogatás odaítélésénél a pályázatot elbíráló Humán és Ügyrendi Bizottság nem veszi figyelembe.

**A pályázathoz szükséges adatlap az Önkormányzati Irodán átvehető, vagy Ajka város honlapjáról (www.ajka.hu) letölthető a Városháza/Pályázatok/Egyesületi pályázatok menüpont alatt.**

A pályázaton sikeresen résztvevő nyugdíjas klub tudomásul veszi, hogy az elnyert önkormányzati támogatás összegéről, a rendeltetésnek megfelelő felhasználásáról, a támogatási szerződésben rögzített módon számol el.

### A pályázat benyújtásának határideje:

2022. november 24.

### A benyújtás helye:

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal  
Önkormányzati Iroda,  
Bartalos Szilárd irodavezető helyettes, III. emelet 307-es iroda  
8400 Ajka, Szabadság tér 12.

### A pályázatok elbírálása:

a pályázatot Ajka város Önkormányzata Humán és Ügyrendi Bizottsága bírálja el, döntésről az Ajkai Szó-ban és Ajka város honlapján tájékoztatja a pályázókat.

A határidőn túl beérkező pályázatot a bizottság nem vesz figyelembe.

Ajka, 2022. október 28.

Ráczné Németh Csilla s.k.  
a bizottság elnöke

## Csaknem ezer tároló parkoló van már a városban

■ **A Móricz Zsigmond utcában október 25-én, újabb 40 férőhelyes tároló pakolót adott az önkormányzat nevében Schwartz Béla polgármester a városlakóknak. Így már ebben az utcában hetvenre nőtt az ingyenes férőhelyek száma és ezzel együtt már 968 darab tároló parkoló található a belvárosban. A munkákat a Baumidex Kft. végezte és megközelítőleg 50 millió forintba kerültek.**



Hely van, csak ki kell használni

(Fotó: Futó Tünde)

Szerda délután 3 órakor a Móricz Zsigmond utca 11. szám mellett újabb tároló parkolót adott át a városvezetés a belvárosban, amit *Dorner László* alpolgármester vett át a lakók nevében. Az elmúlt években sok feszültség forrása volt a parkolók hiánya a városban, hiszen az autók egyre növekvő száma, komoly problémákat okozott. A tároló parkolókról tudni kell, hogy mióta módosította az önkormányzat a parkolási rendeletet, azóta *kétszintű* parkolási rendszer működik a városban. Ez, azt jelenti, hogy az állandó lakosok a lakóhelyük környezetében, illetve attól számítva 500 méteres körön belül ingyenesen parkolhatnak. Ennek a feltétele regisztráláshoz van kötve, amit a parkoló társaságnál kell jelezni.

Az önkormányzat kiterjesztette a magasbeépítésű területre is a parkolási rendszert, ezért életbe léptettek egy új parkoló formát, a *tároló parkolókat*. Ezek a helyek azt a célt szolgálják, hogy itt huzamosabb ideig lehet *tértítési díj nélkül* megállni, várakozni és akár hosszú távon is használni. Itt nem csak gépkocsikat, hanem más eszközöket is lehet hagyni, mint például az utánfutót.

Ezeket a díjmentes helyeket a város belterülete körül alakították ki. Ebben az évben már, öt új ilyen helyen nyújtottak segítséget a városban közlekedőknek és a lakóknak. A legtöbb parkolóhelyet a belvárosban dolgozók autói foglalják el, így a vásárlóknak, ügyfeleknek kevés lehetőségük marad a bevasárlás, ügyintézés helyszínéhez közel ingyen leállítani járműveiket. A tároló parkolókból, gyalogosan is könnyen megközelíthető a belváros szinte minden része. Ilyen parkoló található a Sport utcában (350 darab), a strand előtt (155), az uszoda előtt (58), a kórház előtt (180), a Hétvezér utca végén (21), a Gyár utcai garázstelepen (35) és itt a most átadott Móricz Zsigmond utcában 70 darab férőhellyel.

Ezeket a díjmentes helyeket a város belterülete körül alakították ki. Ebben az évben már, öt új ilyen helyen nyújtottak segítséget a városban közlekedőknek és a lakóknak. A legtöbb parkolóhelyet a belvárosban dolgozók autói foglalják el, így a vásárlóknak, ügyfeleknek kevés lehetőségük marad a bevasárlás, ügyintézés helyszínéhez közel ingyen leállítani járműveiket. A tároló parkolókból, gyalogosan is könnyen megközelíthető a belváros szinte minden része. Ilyen parkoló található a Sport utcában (350 darab), a strand előtt (155), az uszoda előtt (58), a kórház előtt (180), a Hétvezér utca végén (21), a Gyár utcai garázstelepen (35) és itt a most átadott Móricz Zsigmond utcában 70 darab férőhellyel.

F. P. T. ■

## Cipős dobozba zárt szeretet

Az Ajkai Család-és Gyermekegészségügyi Központ az idén is várja a karácsonyi cipős doboz ajándékokat. A szeretetsomagba szánt könyveket, játékokat, illatszereket, édességeket csomagolják be karácsonyhoz illően és írják rá, hány éves gyermeknek szánják.

Ne felejtsek el feltüntetni a csomagoláson, hogy fiúra vagy lányra várnak-e a dobozban rejlő kincsek!

Az ajándékokat **2022. december 9-ig** gyűjtjük, leadhatók: **Ajka, Móra F. u. 7. szám alatt (emelet) munkanapokon 8.00-15.00 óráig, pénteken 8.00-13.00-ig** (tel.: 06/88/508-320, 06/20/ 418-3144).

Az adományokat karácsony előtt juttatjuk el az Ajkán élő rászoruló családok részére.

Segítségüket köszönjük!

## TV AJÁNLÓ

# Online polgármesteri fórum

■ **Online lakossági fórumot tartott múlt csütörtökön városunk polgármestere, Schwartz Béla. Ennek során számos, Ajka közéletét és költségvetésének helyzetét érintő kérdésre válaszolt. Szóba kerültek már megvalósult és tervezett beruházások, a kilátásba helyezett kormányzati támogatások, energetikai fejlesztések és az is, hogy a Padragkút leválására tett törekvésekkel kapcsolatban mi az önkormányzat többségének álláspontja.**

Az erről szóló összeállításban mintegy egy órába sűrítve tárjuk nézőink elé a – két részletben megtartott – több mint két és félórás fogadónap érdekesebb mozzanatait.

## Főbb megállapítások:

### A polgármester bevezetője:

– A legújabb becslések szerint több, mint egymilliárd forinttal nő 2023-ban a kormány által (is) generált energiaválság okozta költség.

– Az eddigi út- és járdaépítési ütem csökkenni fog – a polgármester az ajkaiak belátását kéri.

– A Táncsics utcai út- és szennyvízberuházás több, mint 200 millió forintba került.

– A Liget utcai beruházás értéke 70 millió forint.

– A Tálás utában 80 millió forintot költött infrastruktúra fejlesztésre az önkormányzat.

### A „varjúproblema” (3 perc 35 mp-nél kezdődik)

– Az eddigi erőfeszítések (a fák koronájának visszanyesése, zajgenerátorok alkalmazása) nem vezettek eredményre.

– Érthető az ott lakók felháborodása.

– Az önkormányzat javasolta az agrárminisztériumnak, hogy legyenek vadászhatók a „kányák”, de ezt a természetvédelmi szakemberek megvetozták.

– A legtöbb, amit tehet az önkormányzat, a fészkelőhelyek elbontása a téli időszakban.

– Az ajkai önkormányzat törvénytervezetet készített a varjak gyérítésének engedélyezésére.

### Forgalmi helyzet Ajkarendeken (8'10")

– A sebességkorlátozó táblák nem jelentenek visszatartó erőt és betartásuk ellenőrzése sem oldható meg.

– A megoldás összefügg a 8-as számú főút (régóta tervezett) rekonstrukciójával.

– Tervben van az Ajkarendekre való behajtást és az onnan kihajtást megszüntető változat, ami Kislődre helyezné át ezt a lehetőséget. Ezt Ajka nem fogadja el.

– A 8-as út terveinek véglegesítéséig és annak kivitelezéséig, az Ajkát (Bakonygyepes) elkerülő út megépítéséig (még hosszú évekig) lényeges változás nem várható.

– A Korányi u. rendeki szakasza még rendezésre vár, de a megoldás nem lesz egyszerű (szintkülönbség, parkolás, járda...)

– A Rendeki utcában is meg kellene oldani a parkolást és a vízelvezetést.

– Tovább kellene fejleszteni a Nyíres utca közlekedését, ami pénzühiány miatt állt le.

– A Rendeki és Korányi utcák az Állami Közútkezelő Bt. tulajdonában vannak, az önkormányzat a vízelvezetésért, a parkolásért és a járdákért felel.

### A pernyehullásról (15' 13")

– A 80-as években 43 ezer tonna/év por hullott Ajkára.

– A filterépítési program már akkor elkezdődött, de csak szelvény eredményekkel járt.

– 2014. és 2016. között az önkormányzat „háborúban állt” a magyar befektetők által birtokolt erdőmivel. A pernyehullás mértéke a mainak többszöröse volt.

– A „politikai ellenfelek” a környezetszennyezők oldalán álltak, szerintük a családi házak tulajdonosai voltak a „fő bűnösök”.

– A megindított bírósági perek eredménytelenek voltak, a Kúria is az erdőmű tulajdonosainak adott igazat. A város nem kapott kártérítést.

– 2017-ben megvette az erdőművet a Veolia és több évre elosztva vállalta az öt darab kazán rekonstrukcióját koromszűrőik átépítését.

– Jelenleg még két kazán átépítése folyamatban van.

– A kormány tűzifa programja hátráltatja a helyzet javulását, sőt rontja azt.

### A szaghatásról (22'14")

– A Le Bélier évek óta folyamatosan keresi a szagkibocsátás csökkentésének lehetőségeit.

– A legújabb elképzelések szerint az öntésnél használt homokmagok kötőanyagát az eddigiekhez vegyileg teljesen eltérő összetételű anyagra cserélik. Ettől a szaghatás 35-50 százalék közötti csökkenését várják – akár heteken belül.

– A szaghatás kiterjedtsége is (szélviszonyoktól függően) jelentősen csökkenhet.

– Az önkormányzat folyamatosan sürgeti a megoldást.

### Az autóbusz menetrend anomáliái (27'28")

– A Volán valamikor helyi érdekességű cégekből állt, ma már országos szervezet és a MÁV-val együtt működtek.

– Az ajkai helyi járatok menetrendjét – nem tudni milyen elvek alapján – egy szegedi gazdasági társaság állítja össze, amelyik nem hajlandó figyelembe venni a helyi igényeket, az önkormányzat megkeresésére érdemben nem válaszol.

– Az önkormányzat évente 200 millió forinttal járul hozzá a helyi buszközlekedés fenntartásához.

– A Volánon kívül senki nem vállalkozik a feladat ellátására. Mindenképpen a Kormány beavatkozására lenne szükség a helyzet rendezésére, de a tendenciák az élet más területein (iskolák, hulladékszállítás, vízművek, energiaszolgáltatók, távfűtés centralizálása) inkább aggasztóak, mint megnyugtatók.

### A városközpont forgalmi tehermentesítése (30'7")

– Ajka támogatást kap az Élhető város projekt keretében.

– A Béke utca és az Alkotmány utca közötti szakaszon új közúti híd épülhet. Ezzel az autóbuszok is elkerülhetik majd a városközpontot a vasútállomás felé haladva. A híd kivitelezési munkálatai jövőre elkezdődnek.

– A tervek egyúttal a vasútállomás előtti tér átépítését is tartalmazzák. Ott egy 65 állá-

sos P+R parkoló épül, a garázsokat elbontják.

### Padragkút leválási terveiről (32'31")

– A folyamat kezdeményezői nem ismerik a valóságos folyamatokat, csak a nosztalgikus érzésekre kívánnak hatni.

– A 90-es években egy hasonló törekvés már zátonyra futott

– A bánya működése idején valóban több szolgáltatás működött a városban, de a helyzet mára alapvetően megváltozott.

– A leválás szervezői nem csak tévednek, hanem hazugságokat is terjesztenek.

– A padragkúti iskolát a Pápai Tankerület záratta be, mert kevés volt a tanuló. Az ajkai önkormányzat a végsőkig kitartott az iskola működtetése mellett még akkor is, amikor a törvényes minimum (25) alá csökkent a tanulói létszám (17).

– A szülők fokozatosan a jobb felkészítést adó, jobban megközelíthető iskolákba írták be a gyerekeiket.

– A bankautomatát (ATM) a kis forgalom miatt szüntette meg a pénzintézet. Ugyanez a gyökere a gyógyszerár hiányának is.

– Önmagában a városrész életképtelen lenne, nincs gazdasági ereje saját fenntartásához. Helyben kevesebb mint 100 munkahely van.

– A helyi adóbevétel 27 millió forint. Ajka város évente 370 milliót költ el Padragkúton az „állandó kiadásokra”, a fejlesztéseken kívül.

– Hangzatos jelszavakkal nem lehet pótolni a reálpolitikákat – Furcsa, hogy a helyi Fidesz szervezet is az elszakadást kezdeményező pártjára állt, de Navracsis Tibor országgyűlési képviselő egyelőre nem foglalt állást.

– Az önkormányzatot hivatalosan még nem kereste meg a leválást célzó helyi népszavazást előkészítő bizottság, előterjesztés sincs.

– A jövő év elején három buszmegálló (át)építése kezdődik el Padragkúton, vízelvezetési munkákkal együtt, az eddigiek folytatásaként.

### Híd, „Meki”, Deák F. utca, Torna patak (43'39")

– Az állam kezelésében lévő Torna patak belvárosi szakaszá-



nak átépítési terve már három évvel ezelőtt az asztalon volt.

– Két évvel ezelőtt a távfűtés vezetékét már ennek megfelelően helyezték át.

– A tervezett munkálatok 5-6 milliárd forintba kerülnek.

– A szakminisztériumok új tervek készítésére kérték a várost, „kevesebb beton” felhasználásával, a „kékítés” és a „zöldítés” jegyében.

– A következő ütem (nyertes pályázat esetén) két év múlva kezdődhet el. Az országgyűlési képviselő támogatásáról biztosította az új elképzeléseket.

### A városligeti tó ügye (48'22")

– A tó vizét tavaly már leengedték, mintegy 40 ezer köbméter iszapot távolítottak el és elvégezték a mélyépítési munkálatokat.

– November 7-én újra leengedik a tó vizét. Ez főleg a keleti oldal hínármentesítését célozza.

– 2023 közepére a tó újra „régi fényében” ragyoghat. Épül két szökőkút, lehet majd csónakázni, átépül a Tó vendéglő terasza, a Piknik terasz és megújul a szigetre vezető híd is.

– A tóra és környékére eddig 150 millió forintot fordított az önkormányzat. A befejezéshez (futópálya, gyalogos sétány, közvilágítás, 70 db parkolóhely, Gea szobor környezete) még legalább ennyire van szükség.

### Kerékpárút Tósokberénd felé (52'56")

– A Tósokberénd felé vezető kerékpárút tervei lejárta, most az újra engedélyeztetés folyik.

– A kerékpárút a Liliom utcától az üvegyári sporttelepig a jövő év közepére elkészülhet.

### Járdafelújítások (53'40")

– Mikor a sportlétesítmények bezárása fenyeget, önmérsékletre van szükség a járdaépítések ütemével kapcsolatban is. Egy kilométer járda építése mintegy 40 millió forintba kerül.

– A Gyár utcai járdaépítés (vízelvezetés, parkolók) akkor kezdődhet, ha ahhoz a Műszertechnika vezetése is hozzájárul. Az önkormányzat megkeresésére egyelőre nem reagáltak.

### A Kormány által kért „túlélő csomagról” (55'11")

– Az önkormányzat 700 millióos többletköltségre kért fedezetet a kormánybiztostól az október 23-i megbeszélés során (Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter Balla Györgyöt 2022. október 1. napjától 2023. június 30. napjáig az energia-áremelkedés miatt szükséges stratégiai elvezetése koordinálásáért felelős miniszteri biztossá nevezte ki – a szerk.).

– A kormánybiztos határozott és „nagy” intézkedéseket vár el az önkormányzattól (azonnali intézménybezárások).

– A bezárások ódiúmat a helyi önkormányzatok viselik, a kormány csak „távolról” követi az eseményeket és elvárásokat fogalmaz meg.

– Kormányzati segítségre nem nagyon lehet számítani.

Léko Sándor ■  
(Fotó: Facebook közvetítés)

## Tudásmegosztás generációk között

Generációk közötti tudásmegosztásra is kiváló az óvodakert – ezt bizonyította az Ajka Városi Óvoda, Vizekék Tagintézménye október 25-én zajlott programja. A kisgyermek a középkorosztályt képviselő óvodapedagógusokkal, valamint a VGV- és az Üvegesek Nyugdíjas Klubja, illetve a Diabétes Klub tagjaival közösen kertészkedtek az óvodakertben.

Az óvodakerti foglalkozásokban résztvevő gyermekek „Kis kertész” az óvodába látogatók pedig „Tiszteletbeli kertész” jelvényt tűzhetnek a kabátjukra.

Az idősebbeknek az óvodakert vezetője, Földiné Németh Renáta áttekintést adott céljaikról és tevékenységükről. Elmondta, hogy minden csoportnak van saját parcellája, amelyen folyamatosan tevékenykednek. Csaknem 150 gyermeket vonnak be a kerttervezés folyamatától a magok kiválasztásán át a veteményezésig. A program keretében megvalósult a pedagógiai és kertészeti mentorálás. Célul tűzték ki, hogy az óvodában a már meglévő veteményes kert, gyógy- és fűszernövény kert, komposztáló és gyümölcsös mellett, létesítsenek mind a hat csoport számára a most

folyó nevelési évben még egy veteményeskertet, az óvoda udvarán.



Az óvodások megmutatták a nyugdíjasoknak a veteményes kertjüket  
(Fotó: Tisler)

Az őszi vetés előtt a gyermekekkel ismertetik a kert részeit, a virágos kertet, a

veteményeskertet, a gyógy-növényes kertet, a gyümölcsösöt, a komposztálót, a sziklakertet, valamint az előttük álló feladatokat. Az Iskolakerti Alapozó Alprogram keretében kapott komposztálót a Humusz Maximus Egyesület oktató anyagai alapján még szeptemberben beüzemelték a már meglévő komposztálójuk mellett. A gyerekek örömmel tevékenykednek a kertben, közben megtapasztalják az évszakok változását, a növények fejlődését, a kerti munkákat, az eszközöket, gyakorolják az együttműködést, a tervezést.

A „tisztéletbeli kertészek” megtekintették az eddigi eredményeket a kertben, majd többen meséltek közülük arról, hogy ők hogyan gondozzák a konyhakertjüket, mit veteményeznek és miért. Dr. Balatinczné Németh Mónika óvodavezető helyettes megköszönte a civil szervezetek együttműködését, kérte a nyugdíjasokat, hogy tartsák velük a kapcsolatot és minden évszakban legalább egyszer látogassanak el hozzájuk. A nap közös játékkal ért véget.

(ta) ■

# Éled a csingervölgyi látogatóközpont

■ **Művészet a természetben** címmel tartott rendezvényt a Csingervölgyi Vadaspark és Látogatóközpontban **Schenek Tamás** projektvezető mérnök. A park, amelynek hivatalos megnyitóját 2023. május 10-én tervezik, célja, hogy a fiatalokat és az érdeklődőket megismertesse a természettel. Terveznek egy hungarikum tanösvényt is őshonos fafajtákból.



Barabits Elemér a berkenyefajok érdekes világáról adott elő (Fotó: Gyarmati)

Az eseményen megjelent Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter is, aki elmondta, hogy bár Ajka ipari város, de a település és környéke nagyon erős turisztikai vonzerővel rendelkezik, természeti szépségét az ipari termeléssel sem veszítette el. Jelenleg, amikor Ajka ipara egy rövid hullámvölgy után

rendbe jönni látszik, a város vezetése és az itt élő emberek is meg kívánják őrizni a természetes környezetet és a jövőre nézve erőforrásként tekintenek rá. Ha a jövőben is ilyen beruházások valósulnak meg, mint például a csingeri kerékpárút, a város akár turisztikai központtá is válhat. A miniszter hang-

súlyozta a térségi összefogás szerepét is. Szerinte, ha a jó kezdeményezések összeérnek, méltán veszik fel a versenyt az itteniek más turisztikailag frekvenciált helyekkel. A befektetések csak természetbarát módon valósulhatnak meg, mint például a vadaspark, amelyik környezetébe illeszkedve az embert és a természetet szolgálja.

A köszöntőt követően három előadást hallgattak meg a meghívottak.

Prihoda Judit grafikus és festőművész az Állatábrázolás a festészetben című elő-

dásában a barlangrajzokról különböző korszakokról adott áttekintést. Barabits Elemér erdőmérnök-kutató a berkenyefajok felfedezéséről szólva elmondta, hogy Magyarországon csaknem 3000 növényfaj él, újakat már ritkán fedeznek fel. A Bakonyban viszont találtak új berkenye fajokat, amelyből egy facsemetét a vadasparknak ajándékoztak. Szegeci László rendező-operatőr filmjében bemutatta a magyar vizslát és a kutya szerepét a vadászatban.

(ta) ■



Prihoda Judit képeiből árad a természet szeretete (Fotó: Gyarmati)

## Módszertani foglalkozás múzeumi szakembereknek

Módszertani foglalkozást tartottak a veszprémi Laczkó Dezső Múzeum restaurátorai a Városi Múzeumban október 24-én. Farkas Attila műtárgyvédelmi osztályvezető kérdéssünkre elmondta, hogy évente kötelezően tartanak módszertani foglalkozást a helyi gyűj-

temények munkatársainak. A foglalkozáson az ajkai múzeumok és a városi múzeum munkatársai vettek részt. A tevékenység elméleti oktatással kezdődött, majd a Városi Múzeum kiállítási tárgyainak frissítése, portalanítása, rovaratlanítása során a gyakor-

latban is bemutatták a tudnivalókat. A napon hét szakrestaurátor vett részt és adta át az ismeretanyagot. A képzéssel a múzeumi szakemberek olyan hasznos ismereteket nyújtottak kollégáiknak, amelyekkel a gyűjtemények munkatársai megőrizhetik a tárgyak állapotát.

A programot szervező Csingervölgy Nonprofit Kft. szeretne hosszú távon együttműködni a Laczkó Dezső Múzeum szakembereivel, tudtuk meg Varga Andrea ügyvezetőtől.

(ta) ■

## Nyelvvizsga központként is működik a kampusz

■ **Öt tantárgyból hirdetett meg emelt szintű érettségi vizsgára felkészítő foglalkozást a Pannon Egyetem Ajka Kampusza. Tavaly, az átadást követően a fiatalok még csak matematika foglalkozáson vehettek részt, idén már a matematikán kívül biológia, kémia, fizika és informatika tantárgyakat is választhattak a felsőoktatásban tanulni szándékozó 11. és 12. évfolyamos középiskolások.**

Utasi Anett, a Pannon Egyetem Ajka Kampusz vezetője elmondta, hogy kurzusaikra 35 diák jelentkezett, s van közöttük, aki két tantárgyat is felvett. Céljuk, hogy lehetőséget adjanak azoknak, akik szorgalmasak ugyan, de a jó eredményhez többet kell gyakorolniuk. A kampusz már

nyelvvizsga központként is működik, így a vizsgáznai kívánóknak nem kell távolabbi városba utazniuk. Minden fél-év elején lehetőséget biztosítanak próba nyelvvizsgára is, ahol felmérhető, hogy elegendő-e a jelölt tudása arra, hogy teljesítse a követelményeket, vagy néhány területen még

gyakorolnia kell. A próbavizsga díja lényegesen kedvezőbb az „igazinál”, a feladatokat pedig nem csak pontozzák, hanem szövegesen is kiértékelik a szaktanárok.

2023. szeptembertől a kampuszon már levelező műszaki felsőoktatási szakképzésre is várják a tanulni vágyókat. Erre a szakra február 15-ig lehet majd jelentkezni a felvi.hu-n.

Azért, hogy a diák sikeresen választhassa ki a hivatást – amiben remélhetően sikeres lesz –, november közepétől rendszeres időközönként pá-

lyaválasztási tanácsadásokat tartanak, amelyekre már a hetedik és nyolcadik osztályosokat is várják önállóan vagy szüleikkel együtt. A jó döntés meghozatalának alapja a reális önismeret. Ha a pályát választó ismeri az erősségeit, illetve a gyengéit, olyan célt tűz maga elé, ami eléréséért képes és akar is tenni – emelte ki Utasi Anett. A programjukkal szeretnének hozzájárulni, hogy a tanulmányait elvégző fiatal sikeres lehessen a munkaerőpiacon.

(ta) ■

## Közel hozzuk a zenét!

A Filharmónia Magyarország a 2022/23-as évadban sem hagyja ajkai közönségét klasszikus zene nélkül. „A művészet a kimondhatatlan tolmácsa” - írta Goethe.

A művészet játék, a művészet ünnep, a művészet forrás és táplálék, a művészet az érzelmek feltárulkozása, a mindennapok megszentelése. Az új évad hangversenyei megéletheti Ön is a művészet, a zene ezen dimenzióit. Míg novemberben a Talamba Ütőegyüttes és Horgas Eszter fuvolaművész megmutatják milyen

az igazi francia szerelem, addig februárban a Kozma Orsi Quartett elhozza a Best of Jazz+Az és a Cotton Club Singers slágereit, valamint az énekesnő saját dalai is felcsendülnek a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban. Végül az áprilisi zárókoncerten Pokorny Lia énekesnő és Kéméndi Tamás harmonikaművész zenés stand up estjén a vágy ezernyi árnyalatával találkozhat. Ugye milyen izgalmasan hangzik? Ne maradjon le, váltsa meg bérletét minél előbb!

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a bérletsorozat első előadására **november 9-én 19.00 órakor** a művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Talamba Ütőegyüttes és Horgas Eszter fuvolaművész Francia szerelem - Időutazás a francia impresszionizmus korába című műsorával.

Az est fellépői:

Horgas Eszter – fuvola, Grünvald László – ütőhangszerek, Szitha Miklós – ütőhangszerek, V. Nagy Tamás

– ütőhangszerek, Zombor Lvente – ütőhangszerek.

Jegyár: 3 900 Ft. Bérletár: 9 900 Ft. Bérlet 2022. november 9-ig, az első hangversenyig váltható.

Jegyek és bérletek válthatók a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár jegypénztárában (8400 Ajka, Szabadság tér 13.; +36 88 210 252), valamint online a www.jegymester.hu oldalon.

A műsor-, időpont-, helyszín- és szereplőváltoztatás jogát fenntartjuk, melynek függvényében a jegyár is változhat.

## A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. november 3. – november 9.

**Black Adam** 2D – amerikai sci-fi akciófilm, 124 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 18:00, valamint szerda 17:45.

**Démoni fény** 2D – amerikai horror, thriller, 93 perc (18) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:15.

**Fekete Párduc 2.** 2D – PREMIER ELŐTTI VETÍTÉS! – amerikai akciófilm, kalandfilm, 161 perc (12) - vetítési időpontok: szerda 20:00.

**Krokodili** 2D – amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 106 perc (6) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 16:00, valamint szerda 15:45.

**Tad, az elveszett felfedező és a Smaragdtábla** 2D – spanyol animációs film, 90 perc (6) - vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:15.

## Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

**November 3-án 9.00 órától** családi délelőtti őszi hangulatban a művelődési központ aulájában.

**November 5-én 19.00 órától** 10. jubileumi Hundows koncert a művelődési központ színháztermében.

**November 7-én 15.00 órakor** a Nyugdíjas Szabadegyletem előadása a művelődési központ színháztermében. Vendégünk dr. Győri Andrea háziorvos Poszt-covid betegségek és gyógymódjaik című előadásával.

**November 9-én 19.00 órakor** a Filharmónia Magyarország Zrt. hangversenye a művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Talamba Ütőegyüttes és Horgas Eszter fuvolaművész Francia szerelem-Időutazás a francia impresszionizmus korába című műsorával.

## Jubileumi Hundows koncert

Tizedik alkalommal lép fel városunkban november 5-én, este 7 órakor a 37 éve alakult fővárosi gitárzenekar. A rendezvény helyszíne ezúttal is a Városi Művelődési Központ színházterme lesz, ahogy az elmúlt években megszokhattuk. Méltán lehet büszke a négytagú csapat, a főként helyiekből és környékbeliekből álló közönséggel együtt erre a 2012-ben kezdődött koncertsorozatra. Talán nem túlzás azt állítani, hogy napjainkra országos hírűvé nőtt ki magát a Hundows ajkai fellépése, hiszen idén is többen eljönnek hozzánk meghallgatni őket például Debrecenből, Budapestről, Nagykanizsáról és Szombathelyről.

A neves külföldi fesztiválok jó néhányszor szép sikerrel szerepelt zenészek elmondása szerint, mindig nagy örömmel tesznek eleget a meghívásnak, szinte már hazajárnak ide. Aki kedveli a legendás Shadows együttes nevével fémjelzett minőségi gitárzenét, az ne hagyja ki ezt a jubileumi koncertet!

Somogyi László  
főszervező

## Felhívás VARRJ VELÜNK!

A Bányász Közösségi Ház Szabó-varró kör létrehozását szervezi **2022. november 10-én (csütörtökön) 16 órai kezdettel.**

Kipróbálnád a varrógéppel való alkotást vagy a varrás minden apró részletére kíváncsi vagy?

Gyere megmutatjuk, hogyan kezdj hozzá!

Nálunk megtalálod a Neked való SZABÓ-VARRÓ KÖR-ben lévő lehetőséget.

További részleteket a helyszínen ismertetjük!

**A foglalkozásokat vezeti: Dománé Egervári Brigitta**

Helyszín: Bányász Kulturális Egyesület és Közösségi Ház  
8400 Ajka, Petőfi Sándor utca 33.

Jelentkezni lehet: 06-20-588-0041 telefonszámon vagy személyesen a fenti napon.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

## Megvan a harmadik győzelem a női röplabdánál

A felnőtt női röplabda NB II. Nyugat alapszakaszának 5. fordulójában Varga Péter csapata a SzoESE együttesét fogadta a Hit Csarnokban. A Röpisuli SE szezonbeli harmadik, a szombathelyi vendégek pedig a második győzelmükre készültek. Az első játszmában magabiztosan nyert az Ajka 25-22-re, azonban a másodikra összeszedte magát a Vas megyei csapat, és 22-25-re hozták a játék részt 25 perc alatt.

A következő játszmában a Röpisuli esélyt sem hagyva

játszott, és 25-16-ra nyert. A negyedik játékrészben is sokkal jobb volt a hazai alakulat, így megérdemelten nyert a Szombathely ellen. Röpisuli SE – SzoESE 3-1 (25-22, 22-25, 25-16, 25-19)

Varga Péter (vezetőedző): Nehezen indult a mérkőzés, de kitartással és akarattal ellenfelünk fölé nőttünk. Javult a szervafogadásunk és -adogatásunk is. Remélem fejlődésünk folyamatos lesz, amiért mindent meg is teszünk.

BD ■

## HÉTVÉGI SPORTAJÁNLÓ

**November 5-én** a női labdarúgó NB II-ben az FC Ajka saját közönsége előtt léphet pályára **14 órakor** Pénzügyőr SE ellen. Helyszín: Ajka Városi Sportcentrum

**November 5-én 14 órakor** a női röplabda NB II-ben a Röpisuli Sportegyesület az UNI Győr SZESE alakulatához látogat. Helyszín: Győr, Egyetemi Edzőcsarnok

**November 5-én** a teke Superligában **14 órai kezdettel** az Ajka Kristály SE fogadja a Szentgotthárdot. Helyszín: Ajka Kristály SE

**November 5-én 18 órakor** a Százhalombattai KE otthonában lép pályára az NB I/B-ben a KK Ajka felnőtt férfi kézilabda csapata. Helyszín: Százhalombatta, Városi Szabadidő Központ

**November 6-án** az FC Ajka felnőtt labdarúgó csapata a Gyirmót FC Győrhez látogat a Merkantil Bankliga 15. fordulójában. A találkozó **13 órakor** kezdődik. Helyszín: Alcufer Stadion

**November 6-án** az Ajka Kristály a Magyarpolány otthonában lép pályára a labdarúgó Megyei I. osztály 12. fordulójában **14 óras** kezdéssel. Helyszín: Községi SE

## Négy gólt lőtt a Kristály

A Veszprém megyei felnőtt labdarúgó bajnokság I. osztályának 11. fordulójában az Ajka Kristály SE a Sümeg fogadta. A hazaiak a 12., míg a vendégek a 6. helyről vághattak neki a találkozóknak. Harmadik gólt szerzett a hazai csapat, egy beadást követően Szabó Kornél fejjel volt eredményes a 7. percben. Az ajkaiak irányították a játékot, és több helyzetet alakítottak ki a vendégekkel szemben. A második játékrészben egy szerencsés tizenegyesel egyenlített a Sümeg Reicz révén. A kapott találatot követően több cserét hajtott végre a Kristály, és a hajrában hat percen belül három gólt is szerzett. Előbb Szabó Zoltán lőtt védhetetlenül a hálóba, majd Bakó Roland vette be Kovács Bence kapuját, végül Szabó Kornél szerezte meg a mérkőzésen a második találatát, és tette fel az i-re a pontot. Ajka Kristály SE – Sümeg VSE 4-1 (1-0)

Havasfalvi Lajos ■

# Büntetővel mentett pontot a hajrában az Ajka

■ **A Merkantil Bankliga 14. fordulójában a tabella 11. helyén álló Kolorcity Kazincbarcika SC-t fogadta a Kis Károly által vezetett FC Ajka felnőtt labdarúgó csapata.**

Ajka Városi Sportcentrum, 800 néző. Vezető: Radványi Ádám (Bede Tamás, Nagy Viktor).

Ajka: Horváth D. – Kovács N., Jagodics B., Kenderes, Csemer (Présinger, a szünetben) – Csizmadia Z. (Vogyicska Bálint, 62.), Seiben, Tajthy, Fodor P. (Doncsecz, 62.) – Gaál B. (Molnár M., 74.), Zsolnai R. (Dragóner F., 62.). Vezetőedző: Kis Károly

Kazincbarcika: Megyeri I G. – Szemere, Ur, Lippai T., Székely K. – Nagy J., Hleba – Ádám F. (Heil, 78.), Csátori (Benkő, 55.), Süttő (Szabó Balázs, 87.) – Pálincás (Takács T., 78.). Vezetőedző: Varga Attila

A mérkőzés első nagyobb hazai helyzetére kilenc percet kellett várni, ekkor Zsolnai tállalt Gaál elé, de a támadó a kapu mellé pöckölt a játékszert. A 16. percben a vendégek veszélyeztethettek, azonban Ádám lövésébe beleléptek, így elhalt az első borsodi próbálkozás. A 22. percben Gaál volt veszélyes Megyeri kapujára,

azonban a portás leért a lapos lövésre. A találkozó 35. percében Csizmadia öt méterről tette kapura a labdát, azonban Megyeri a gólvonalról tenyerezte ki. A kipattanót Csemer vágta rá, de a vendégek kapusa ismét hatalmasat védett. Négy perccel később Pálincás lövése okozott riadalmat hazai oldalon, azonban ajkai szerencsére a kapufán csattant a labda. Az első játékrész utolsó perceiben Gaál szabadrúgását kellett vetődve védenie Megyerinek. A félidei fordulást követően a hazaiak csapatkapitánya, Csizmadia lövését hatástalanította könnyen Megyeri. Az 57. percben Székely emelte be a labdát a frissen beállt Benkőnek, aki az elalvó védők mellett kibújva öt méterről a hálóba tüzelt, 0-1. A 68. percben Szemere duplázhatta volna meg a vendégek előnyét, azonban rossz helyre fejtelt hat méterről. A hajrában is aktívan ostromolták egymást a felek, és a hazaiak büntetőhöz jutottak a 84. percben, miután Székely lökte fel a kapura törő



Egy látványos jelenet a Kazincbarcika kapuja előtt (Fotó: Gyarmati)

Dragóner. A megítelt tizenegyet a sértett higgadtan helyezte a jobb alsó sarokba, 1-1. A hajrában nyomás alá helyezte a vendégeket az FC Ajka, de a zöld-fehérek újabb találatot már nem szereztek. FC Ajka – Kolorcity Kazincbarcika SC 1-1.

Kis Károly: Ugyanazzal a problémával találtuk magunkat szembe, mint az elmúlt hetekben megannyiszor, hogy sikerül az ellenfél védelme mögé kerülnünk, de a beadásaink nem pontosak. Azt is el kell persze mondani, hogy sokat tartózkodtunk a támadóházban, így a vendégek

tudtak kontrázni, és jó pár helyzetet kialakítottak, de úgy érzem, igazságos döntetlen született.

Varga Attila: – Ritkán vagyok ennyire ideges egy idegenbeli pontszerzés után, de most üvöltöni tudnék a dühtől. Ahogy a múlt héten, úgy most is két pontot veszítettünk el, egy már megnyert meccsen értünk el döntetlent, és talán ez a győzelem még inkább zsebben volt. Ennyi helyzetet büntetlenül nem lehet kihagyni, ráadásul a végén egy tizenegyesel mi hoztuk vissza a meccsbe az ellenfelet.

BD ■

## Távozik Kis Károly az FC Ajka vezetőedzője

■ **Október utolsó napján tette közzé az FC Ajka klubvezetése, hogy közös megegyezéssel szerződést bont Kis Károly vezetőedzővel, így szinte napra pontosan három és fél év után a szakvezető és az együttes útjai elválnak egymástól.**



Kis Károly 2019. május 1-én tért vissza Ajkára, ahol első évében újoncként, a COVID járvány miatt félbeszakadt bajnokságban az előkelő 9. helyre vezette a csapatot, amit a következő évben sikerült felülmúlnia. A klub fennállásának legsikeresebb bajnoki helyezését elérve zárta a szezont (így az NB II. 5. helyét megszerezve, tulajdon-

képpen az ország 17. csapata lett). A tavalyi évben a remek tavaszi teljesítménynek köszönhetően a 9. helyre vezette az együttest a most távozó edző.

Az idei évben a Csákvár elleni győzelmet követően hullámvölgybe került az FC Ajka és a következő kilenc fordulóban – a Siófok elleni győzelmet leszámítva – nem sikerült begyűjtenie a három bajnoki pontot. Mivel így a csapat közel került a kiesőzónához, a vezetőség úgy érezte az együttesnek új impulzusra

van szüksége, ezért a váltás mellett döntött.

A következő mérkőzéseken átmenetileg Jeney Gyula veszi át a csapat irányítását, a stábon belül más változás nem lesz, így Jeney Gyula munkáját Pintér Csaba asszisztens edző, Dávid Sándor kapusedző és Bartos Zoltán videóelemző segíti a továbbiakban.

A klub közleményében megköszöni Kis Károlynak az elmúlt három és fél évet és sok sikert kíván további pályafutásához. Forrás: fcajka.hu ■

## Öregfiúk hokimeccse

■ **A főként tűzoltókból álló Fehérvár Red Rooster együttesével játszott barátságos mérkőzést az Ajkai Óriások Öregfiúk Hokicsapata október 21-én az ajkai Jégcsarnokban.**

Bár a végeredmény 10:0 lett a vendégek javára, ez mégsem szegte kedvét az ajkai játékosoknak. Számukra ugyanis nem a gólok száma, hanem a játék öröme volt a legfontosabb.

Városunkban, az utóbbi években egyre népszerűbb a jégkorong. Nem csak a diákok és a fiatalok veszik fel sokan a korcsolyát, hanem az idősebb korosztályból is egyre többen

látogatják heti rendszerességgel az edzéseket, a kikapcsolódás a sport és a baráti társaság kedvéért.

Illés Pétertől az Öregfiúk Hokicsapat kapusától megtudtuk, 5-6 éve játszanak együtt. A társaság felének jégkorongozik a gyermeke, a többiek egyszerűen a játék örömeért járnak a Jégcsarnokba. A csapat tagjai az abszolút kikapcsolódás kedvéért heti

két alkalommal járnak edzésekre és hogy megismerjék ennek a sportágnak a kihívásait. Keddenként este 8-tól és péntekenként este fél 9-től övök a jég, ahol Becze Zoltán edző irányításával sajátítják el ennek a sportágnak az alapfogásait.

Minden edzésen vannak technikai gyakorlatok és szabad játékidő, hiszen a felnőttek számára is fontos a kellő motiváció. Amint felveszik a sisakot, ezek az alkalmak lehetőséget adnak arra, hogy a napi rutinból kiszakadva a sport segítségével ki tudjanak

kapcsolódni, pár órára megszűnjön a világ, el lehessen felejteni a munkát, a problémákat.

A székesfehérvári Red Rooster (Vörös Kakas) szintén amatőrökből áll, akik szponzorok nélkül tartják fenn a csapatot. A sport szeretete és a mozgás öröme tartja őket össze. A két csapat nagyjából ugyanakkora játékerőt képviselt, de a szerencse ezen az estén többször is a vendégek mellé szegődött, így alakítva ki az ajkaiak számára nem éppen hízelgő végeredményt.



Az Ajkai Óriások és a Vörös Kakasok a meccs után (Fotó: Németh)

Ami azonban a mérkőzés végén nyilvánvaló volt, hogy mindkét csapat játékosai örömmel, széles mosollyal az arcukon jöttek le a pályáról. Családtagok, barátok, ismerő-

sök szurkolták végig a meccset, bízva a néha fáradni látszó, de annál lelkebb Öregfiúkkal, akik a meccs végére mindannyian azt érezték: *Jó volt együtt játszani!*

NéNo ■

## Kirándultak a mozgássérültek Barátaik kis segítségével



Mesterházy Zsolt, a Mozgássérültek Aktív Egyesületének irodavezetője az egyik terepjáró anyósülésében (Fotó: Verga)

Október 21-én a Mozgássérültek Aktív Egyesülete a VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zrt közreműködésével erdei barangoláson vehetett részt Szedlák Tibor az erdészet termelési vezérigazgató-helyettesének a vezetésével. A súlyosan mozgássérült emberek hét terepjárót bocsátott rendelkezésére az erdészet, amelyek segítségével olyan helyeken is járhattak a Bakonyban, ahol egyébként nem lenne rá lehetőségük.

Kiindulási pont az Alsópere volt, az erdészet vendégháza. Zeg-zugos erdei utakon, dimbes-dombos mezőkön haladtak keresztül az összek-

rék meghajtású terepjárókkal. Közelről láthattak fakitermelést, erdei vadakat, őzeket és muflonokat is megfigyelhettek természetes élőhelyükön. Menet közben pedig betekintést nyerhettek az erdő és vadgazdálkodás világába is, miközben a felkészült erdész szakemberektől minden kérdésükre választ kaphattak.

A több mint kétórás útna nagyon nagy élményt adott a mozgásukban korlátozott embereknek.

Az egyesület Facebook oldalán számos videó található a résztvevők kalandos útjáról.

ASZ ■

## Útépités Bódén



Rövidesen kerékpárral mehetünk egészen a Kab-hegyig (Fotó: Gyarmati)

Munkagépek dolgoznak hetek óta Bóde városrészben a kerékpárút kialakításán és az út megújításán. Első lépésként kialakították a vízelvezetést az út egyik oldalán. Ezután megkezdődött az útszegély kiépítése, amely jelenleg már a városrész fútcájának a Jókai bánya felőli részénél tart. A beruházás a csingervölgyi kerékpárút kialakításának a része, amelyre Ajka város önkormányzata a Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretén belül TOP-1.2.1-19 Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés tárgyú felhívás keretében 363 millió forintot nyert. Az önkormányzat saját erőből biztosítja az útburkolat felújítását.

Elkészülte után a városi kerékpárút-hálózat összekapcsolódik a Kab-hegyi kerékpárúttal. Hossza 1460 méter lesz és javítja Bóde megközelíthetőségét, méghozzá természetbarát módon. Ezzel a kerékpározás kedvelői számára is vonzóbbá válik a városrész. (ta) ■

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart\*

november

- 4-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 9-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

\*Az adatok tájékoztató jellegűek

## KERTÁPOLÓ

# Ókori gyógyító, a kapor

■ Nem csak a nyár, hanem az ősz egyik kedvelt fűszere is lehet a kapor. Sok háziasszony leginkább csak a kovászos uborkába, illetve a tökfőzelékbe használja, pedig jellegzetes aromája jól kiemeli a halas ételek ízvilágát, de mártásokhoz is kiváló alapanyag. A népi gyógyászatban évezredek óta elismert gyógynövény, mert rengeteg pozitív hatással lehet egészségünkre nézve. Ajánlott olyan helyre ültetni, ahol sok közvetlen napfényt kap, így egész nyáron meghálálja a gondoskodást.

A kapor eredetileg a Földközi-tenger partvidékének jellegzetes fűszernövénye, Európában valószínűleg még a rómaiak terjesztették el. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) szerint, az őstermelői nyilvántartás alapján hazánkban 2021-ben 440,5 hektáron termesztettek kaporot. Mivel a kapor egy saját magvait elvető egynyári növény, ajánlatos egy külön kapor ágyást kialakítani neki, hogy a későbbiekben ez ne okozzon fejfájást. Ha hagyjuk, hogy növények egy része virágozzon, és felmagozzon, akkor a rengeteg kihullott mag gondoskodik arról, hogy legyen mindig friss és illatos kaprunk a kertben.

Aki hagyott az uborkaszegzeten után pár szálat a kertjében, annak mostanra már újból rengeteg friss zöld hajtása lett.

Én is szedtem egy nagy csokorral, mert ilyenkor van benne a legtöbb íz- és aromaanyag. A csokorban nőt fiatal hajtásokat nem érdemes átültetni mert nem viseli jól az ezzel járó mozgást. A talaj iránt kevés-

bé érzékeny. Szinte mindenütt természetesen terem. A könnyen melegező, jó vízgazdálkodású közepkötött vályogtalaj az ideális számára. Nitrogénben gazdag területen bőségesebb leveles hajtás takarítható be. Rövid a tenyészideje (4 hónap), ezért elő- és utónövényként is termesztendő. Akinek nincs kertje az nyugodtan próbálkozhat erkélyen, balkonládában és cserépben is termesztani. Kis helyen legjobb, ha törpe fajtát választunk.

A *Fernleaf* egy törpe fajta, amely virágládában is jól termesztendő, és ha nincs szükségünk nagy mennyiségű kaporra, akkor ideális választás. A *Bouquet* egy nagyobb fajta, amely sok magot terem, ezért az egyik legnépszerűbb. Korán és gazdagon virágzik. Ha azonban a mennyiség számít a betakarítható kapor esetében, akkor érdemes a *Mammoth* vagy a *Delikat* fajtákat választani. Előbbi akár másfél méter magasra is megnőhet, ebből adódóan leveleinek száma is jóval több a többi fajtánál, utóbbi pedig rendkívül dús levelezettel rendelkezik.



Sokféle kapor van, ültetés előtt megválaszthatjuk a nekünk legkedvezőbb fajtát (Fotó: Futó Tünde)

A kapor azért is hasznos növény a kertben mert sok olyan hasznos rovar vonz a területünkre, amik jó szolgálatot tesznek. A népi gyógyászatban évezredek óta elismert gyógynövény, mert rengeteg pozitív hatással van egészségünkre nézve. Jó vízhajtó, segít leküzdeni a puffadást és az emésztési zavarokat is.

Gazdag A-, B-, C- és E-vitaminban, emellett tartalmaz kalciumot, rezet, vasat, magnéziumot, foszfort, cinket és különböző egészséges folsavakat, telítetlen zsírsavakat.

A kapor rosttartalma magas, kalóriatartalma alacsony, mindemellett kiváló antioxidáns, vagyis erősíti egész szervezetünket. A kapor tágtája az ereket, ezáltal növeli a fogyasztója testi és szellemi teljesítőképességét, segít küz-

deni a fáradtság és a fejfájás ellen. Gyógyhatása és aromás ízvilága a magyar konyhai ételekben is érvényesül, hiszen nélküle elképzelhetetlen a kovászos uborka, a túrós lepény, a tökfőzelék, a kapros-túrós palacsinta. Használják még levesek, főzelékek, saláták, egyes hal-, gombaételek, körorzöttök, mártások, túró ízesítésére, valamint a paprika, a savanyú káposzta és a tök eltevésénél is.

Ha kedvet kaptak egy jó kapros csuszához akkor, érdemes most még körbe nézni a termelői piacokon, hiszen ott mindig friss, és vegyszermentes árut találnak, míg a boltok polcain legtöbbször csak szárított formában juthatunk hozzá.

F. P. T. ■

## Halloween-i programok a Jégcsarnokban

■ Halloween-i hosszúhétvégét rendeztek október utolsó három napján az ajkai Jégcsarnokban. Szombaton Jégdisco, vasárnap tökfárgó verseny, hétfőn három turnusos közönségkorcsolya várta mindazokat, akik el látogattak városunk egyik legfelkapottabb sportlétesítményébe.



Jókedvben nem volt hiány

(Fotó: Gyarmati)

A háromnapos programsorozatra a vártnál is nagyobb volt az érdeklődés, tudtuk meg Balogh Márton létesítményvezetőtől. A legkisebbektől a legnagyobbakig, párok, családok, baráti társaságok jöttek nem csak Veszprém megyéből, hanem az egész Dunántúlról, hogy összekössék a sportot a szórakozással. A gyakorlottabbak korcsolyával, védőfelszereléssel együtt érkeztek, de olyanok is akadtak, akik most merészkedtek először jégre. Ők a bérelt korcsolyájuk mellé térítésmentesen kapták a bukósíksakat és pár hasznos tanácsot is a gyakorlottabb stábotagoktól.

Közel négyszázan érkeztek a szombat esti „Rém a jégen” elnevezésű jégdiscora. Ezúttal a jégpálya közepén felállított színpadon keverte a zenét a DJ. Látványos fény- és hangeffektek színesítették a rengeteg fiatal vonzó programot. Ha valaki jelmezen érkezett kedvezményt kapott a belépőjegy árából. Az épületen belül az alkalomhoz illő dekoráció, színes lukif várták a közönséget, így a kicsik is tudtak játszani, ha elfáradtak a korcsolyázásban.

Vasárnap délelőtt U8-as szipermi torna és U12-es mérkőzés zajlott a pályán, majd 10 órától 17 óráig tökfárgó

A Jégcsarnok legújabb programját meghirdetve november első hétvégéjén elindul a korcsolyaoktatás profi jégkorongedzők irányításával. A tervek szerint kéthetente egy-egy órás időtartamban bárki elsajátíthatja ennek a sportágnak az alapjait. Mérföldjeiről, közönségkorcsolya turnusokról, belépőjegy árakról, programokról, az eseményekről szóló képekről, videó anyagokról a Jégcsarnok most elindult honlapján, a [www.ajkajegcsarnok.hu](http://www.ajkajegcsarnok.hu) címen található bővebb információt a sportág iránt érdeklődők.

versenyen vehettek részt azok, akik késekkel, kanakkal felszerelve, kreativitásukat kiélve szebbnél szebb tökfeket készítettek. A Jégcsarnok zsűrije Lakatos Dzsesszika macskás tökfét hozta ki győztesnek. A kislány jutalma egy nagy vödör édesség volt, amit Mészáros Anita rendezvényszervezőtől vehetett át.

Október utolsó napjának délelőtti edzések várták az Óriások igazolt jégkorong játékosait, majd három közönségkorcsolya

turnus zárta a Halloween-i programokat. Akik elfáradtak, azok a jégbüfé kínálatától tudtak újból erőre kapni.

Egész hétvégére jelmezenyert hirdetnek a szervezők. Október 31-én este a Jégcsarnokban készült jelmezes fotók felkerültek a közösségi oldalra, ahol egy hétig lehet rájuk szavazni. A legtöbb like-ot begyűjtő kép tulajdonosa értékes nyereményekkel gazdagodik majd.

NéNo ■



Lakatos Dzsesszika macskás tökféjjel lett a legjobb (Fotó: Németh)